Comune di Padova

Settore Attività Culturali
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Servizio Manifestazioni e Spettacoli

Oggetto: Procedura ad evidenza pubblica per la ricerca di sponsorizzazioni per la manifestazione  “Festa di Ferragosto in Prato della Valle - edizione 2012”.


L’Amministrazione, attraverso una procedura ad evidenza pubblica, intende ricercare sponsorizzazioni per il finanziamento della tradizionale manifestazione che si svolgerà in Prato della Valle il 15 agosto, alla presenza di circa 100.000 persone. 

Sono previste le seguenti tipologie di sponsorizzazione, se non in conflitto tra di loro o con il diritto di esclusiva di altri sponsor già acquisiti dall'organizzatore della manifestazione:

· promozione aziendale attraverso la diffusione dei marchi aziendali in tutta la campagna pubblicitaria dell'evento e durante la manifestazione stessa; si potrà inoltre valutare l'esposizione di eventuale proprio materiale pubblicitario compatibilmente con la disponibilità dell'area.  Verranno valutate le migliori offerte economiche pervenute a partire da un minimo di EURO 3.000,00 (IVA esclusa);
· concessione per attività di Food & Beverage da svolgersi in forma esclusiva durante la manifestazione stessa con il posizionamento di massimo n. 4 automarket dalle ore 18.00 del 15 agosto fino alle ore 02.30 del 16 agosto (sono compresi i tempi di allestimento e disallestimento). Per poter svolgere tale attività lo sponsor si dovrà munire dei necessari permessi previsti dalla normativa vigente presso il Settore Commercio; dovrà inoltre attenersi scrupolosamente alle indicazioni che gli saranno fornite riguardo alla metratura e alla posizione da occupare oltre al pagamento delle relative imposte al Settore Tributi (vedi prescrizioni nella bozza di contratto allegata). Saranno valutate solo offerte superiori a Euro 12.000,00 (IVA esclusa).


Le offerte dovranno essere presentate sugli appositi modelli in allegato. 


L'Amministrazione si riserva inoltre di rifiutare l'offerta di sponsorizzazione qualora ravvisi nel messaggio pubblicitario un possibile pregiudizio o danno alla sua immagine o all' iniziativa a cui è rivolta la sponsorizzazione. 


  Le offerte di sponsorizzazione dovranno pervenire in busta chiusa, entro le ore 13.00 di martedì 10 luglio 2012, presso il Settore Attività Culturali in Via Porciglia, 35 - 35121 PADOVA. Le buste dovranno riportare la dicitura “Offerta sponsorizzazione Festa di Ferragosto in Prato della Valle".

Entro le ore 14.00 di mercoledì 11 luglio verrà data comunicazione dell'esito della gara.

Distinti saluti.

   
     Il Capo Settore

Dott.ssa Mirella Cisotto

Allegati:

Bozze contratti di sponsorizzazione

Modelli A o B per offerte sponsorizzazioni food & beverage

Modello C per offerte sponsorizzazioni aziendali

Palazzo Zuckermann




Responsabile del Servizio: Dott. Edoardo Castellan

Corso Garibaldi, 29 




tel. 049/8205630 mail:castellane@comune.padova.it

35122 Padova

tel. 049/8205611 - fax 049/8205605




Responsabile del Proced.to: Istr.dir.amm. Paola Zella

C.F./P.I. 00644060287




tel. 049/8205626 mail:zellap@comune.padova.it

www.padovanet.it/padovacultura
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