Esapolis. Il museo vivente degli insetti.

Esapolis, il museo vivente degli insetti nasce il 3 maggio 2008. Il progetto nasce dalla volontà dell'amministrazione provinciale di recuperare l'antico edificio dell'Istituto per la Bachicoltura e di dotare la città di un nuovo centro di divulgazione scientifica, di educazione e di ricerca, capace di coinvolgere ed appassionare il pubblico. Il progetto ha portato alla ristrutturazione dell'edificio e alla sua riqualificazione grazie agli innovativi sistemi energetici di cui è stato dotato (50 pozzi geotermici, pompe di calore, 500 mq di pannelli fotovoltaici ecc...) diventando ancor prima degli allestimenti un simbolo del rispetto e della passione per la natura grazie alla autonomia energetica e alla conseguente mancanza di emissioni di CO2. La gestione e la progettazione degli allestimenti sono in carico a Butterfly Arc (la Casa delle Farfalle di Montegrotto Terme) che insieme ad Esapolis costituisce il MicroMegaMondo ovvero il più grande percorso naturalistico nel mondo degli insetti in Europa. 
Oggi il museo è composto da diverse mostre stabili inerenti il mondo degli insetti su 2500mq espositivi. Da sottolineare le mostre sul baco da seta e le storiche collezioni seriche completamente restaurate che riportano il visitatore al clima delle antiche filande. Tra gli insetti utili all’uomo si potrà inoltre scoprire il mondo delle api con veri alveari finestrati. La mostra sui predatori di insetti presenta alcuni strani insettivori tropicali mentre il cabinet naturalistico ricrea atmosfera dello studio scientifico dei primi naturalisti. E poi ancora tantissime mostre come quella sui ragni, sull’evoluzione degli insetti, sulla biodiversità, sulla socialità, la barriera corallina, ecc… Non mancano uno spazio ludico a tema dedicato ai più piccoli chiamato Insettolandia e un moderno percorso multimediale e interattivo che permette ai visitatori di personalizzare la propria visita e i ricordi ad essa relativa. La dimensione emozionale viene sviluppata lungo tutto il museo per la possibilità di ammirare animali vivi nelle loro attività, per la possibilità di interagire con vari sistemi tecnologici viene e portata al culmine con la visione dei filmati del cinema 4D.

Esapolis è fruibile liberamente senza necessità di guida. Per gruppi oltre le 15 persone si consiglia la prenotazione con guida. Nei giorni festivi sono previsti diversi laboratori interattivi accessibili ai visitatori. Alle scuole sono dedicati visite guidate e  laboratori didattici specifici per i quali è obbligatoria la prenotazione. 

Info

Esapolis. Museo vivente degli insetti.

Via dei Colli, 28 Padova

Tel 049720395

Prenotazione e info gruppi/scuole Tel 0498910189

Biglietti. Intero - 8€    Ridotto - 6€

www.esapolis.eu
info@butterflyarc.it
